

ВТОРОЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ РЫБОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ КОНГРЕСС

Состояние биологических ресурсов гидросферы, и прежде всего традиционных объектов мирового рыболовства, в возрастающей степени привлекает внимание как научных кругов, так и собственно рыбаков всех рыбодобывающих стран.

Вызывает тревогу то обстоятельство, что если за период с 1950 г. мировой вылов возрос в пять раз в результате изучения и промышленного освоения новых районов и новых объектов, то начиная с 1989 г., достигнув уровня в 80 млн т, улов морских рыб и других водных животных, несмотря на значительное наращивание промысловых усилий, остается практически неизменным и даже проявляет тенденцию к снижению. Из 200 промысловых видов морских рыб и беспозвоночных, обеспечивающих преобладающую часть мирового улова, запасы уже более трети оказались в депрессивном состоянии или даже истощенными в результате чрезмерно интенсивного или нетрадиционного промысла. В высшей степени негативное воздействие на биологические ресурсы оказывает и всевозрастающее воздействие многообразного загрязнения морей и океанов. Наконец, с особой остротой возникли международно-правовые проблемы регламентации промысла за пределами экономических зон прибрежных государств, связанные с весьма протяженными миграциями многих высокочисленных видов рыб.

В то же время возрастает значение различных форм аквакультуры, продукция которой ежегодно увеличивается на 16 % и ныне приближается к 20 млн т.

Учитывая, что в устойчивом рыбном хозяйстве, обеспечивающем высококачественными пищевыми продуктами население всего мира, проявились тревожные признаки возможного снижения результативности промыс-

ла, многие научные и рыбохозяйственные организации различных стран сочли жизненно необходимым регулярно созывать международные рыбохозяйственные конгрессы с тем, чтобы на этих форумах обсуждать складывающуюся обстановку с состоянием и использованием биоресурсов Мирового океана и выработать рекомендации по их наиболее разумному и в то же время эффективному использованию.

Первый такого рода форум состоялся в 1992 г. в Греции в Афинах и привлек большое количество участников из 55 стран.

Успех и результативность первого конгресса и всевозрастающая тревога за будущее мирового рыболовства и аквакультуры привели научную общественность многих стран к убеждению в необходимости проведения следующего конгресса в 1996 г., и он состоится в период с 28 июля по 2 августа в г. Брисбане (Австралия) и будет проходить под девизом "Развитие и сохранение мировых рыбных ресурсов. Положение науки и управление".

Предполагается, что в нем примут участие около 1200 представителей 60 стран, которые выступят со 110 устными и большим числом стендовых докладов. В период конгресса будет организована рыбохозяйственная выставка, а затем его участники смогут ознакомиться с рыбохозяйственными и иными учреждениями Австралии и Новой Зеландии.

Желательно участие в конгрессе широкого круга российских ученых и прежде всего представление соответствующих докладов и рекомендаций. Тезисы докладов (объемом до 500 слов) следует направлять в срок до 31 августа 1995 г. в секретариат конгресса по адресу:

**Po Box 1280 Milton Brisbaw QLD
4064 Australia.**

Проф. П.А. Моисеев